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Procès-verbal Conseil d’Administration CPTS 
Le 16/05/2023 de 20h00 à 22h30 
 

Sont présents : 
Armelle PELLETIER, Psychomotricienne - membre CA 
Cédric AUBERT, Masseur-Kinésithérapeute - Trésorier 
Céline GEORGES, Infirmière - membre CA 
Dominique DUBOIS, Médecin généraliste - membre CA 
Elodie TENAILLEAU, Infirmière - membre CA 
Emmanuelle VALAIS-JOYEAU, Médecin généraliste - Présidente 
Fabienne FERRE, Pharmacienne - membre CA 
Isabelle BRIEAU, Pharmacienne - membre CA 
Isabelle GUIGNARD, Orthophoniste - Vice-Présidente (visioconférence) 
Jérôme BARRAUD, Pharmacien - membre CA 
Sarah FORTANNIER, Infirmière - Secrétaire  
Elisabeth BOUTEILLER, Adjointe administrative et communication 
Benjamin GUILBAUD, Coordinateur 

Sont excusés : 
Stéphanie MENDES, Biologiste - membre CA  
Nicolas PLAUD, Infirmier - membre CA 
Philippe COLLEN, Médecin généraliste - membre CA 
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7. Organisation d’une conférence handicap autisme sur le territoire ............................................................. 9 
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1. Actualité CPTS 

1.1. Groupe de travail santé de l’enfant  
 
Référentes : Dr Emmanuelle VALAIS-JOYEAU, Isabelle GUIGNARD, Armelle PELLETIER  

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prochaine réunion CPTS, Médecine scolaire, MDPH le mardi 13 juin 2023 
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1.2. Signature de la convention SAS 
Référente : Dr Emmanuelle VALAIS-JOYEAU 
Lancement officiel du Service d’Accès aux Soins depuis le jeudi 27 Avril 2023 
 
Dr Ulysse FUSEAU, mandaté par la Présidente de la CPTS Dr Emmanuelle VALAIS-JOYEAU, représentait la 
CPTS Terres de Montaigu pour la signature de la convention SAS 85 et son lancement officiel. 

  
 

1.3. Convention de partenariat Hôpital de proximité / CPTS Terres de Montaigu 

Référente CA : Dr Emmanuelle VALAIS-JOYEAU 

 

Le CHD Vendée Site de Montaigu est labellisé « hôpital de proximité » depuis 2022.  

 

Label «  Hôpital de proximité » = loi d’organisation et de transformation du système de santé (2016) 

Les missions des hôpitaux de proximité constituent le premier niveau de la gradation des soins hospitaliers. 

Ainsi, ces établissements exercent des missions communes avec d’autres acteurs de leurs territoires : appui 

aux professionnels du premier recours (médecins, infirmiers, kinés…), maintien à domicile en lien avec les 

médecins traitants, prévention, continuité des soins. Les hôpitaux de proximité ont également un périmètre 

en propre avec : des activités obligatoires : médecine, consultations de spécialités complémentaires à l’offre 

libérale disponible, accès à des plateaux techniques, des activités optionnelles : médecine d’urgence, centres 

périnataux de proximité, soins de suite et de réadaptation (SSR), soins palliatifs… 

 

Un modèle de financement adapté 

Les nouvelles missions des hôpitaux de proximité ainsi que leur fonctionnement au quotidien sont confortés 

par un financement sécurisé : 

- d’une part, leur activité de médecine bénéficie d’une garantie pluriannuelle de financement pour 

détendre la contrainte de la seule tarification à l’activité 

- d’autre part, leurs projets renforçant l’accès aux soins seront accompagnés par la création d’une 

dotation de responsabilité territoriale. 
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Une convention pour formaliser les coopérations existantes et à venir 

Les coopérations existantes :  

- Maison Médicale de Garde dans les locaux du CHD (à proximité des urgences) 

- Fiche de sortie d’hospitalisation depuis 2018 (projet créateur de la CPTS) 

- Concertations et coordination entre CHD Site de Montaigu et les professionnels de santé libéraux 

(Centre périnatal de proximité, service cardiologie, service des urgences) 

- Réunion annuelle entre les médecins généralistes et médecins de l’hôpital (présentation, 

interconnaissance, convivialité) 

- Vaccination COVID-19  

- Téléphone MAO (entrées directes service de médecine)  

- Annuaire des services médicaux et paramédicaux & des consultations externes adressé au trimestre 

(n° de téléphone, jours de consultation 

 

Les projets à développer :  

- Equipe mobile gériatrique extra-hospitalière  

- Centre de consultation SASPAS pour les patients sans médecin traitant  

- Coordination entre les services de l’hôpital et les IDEL pour harmoniser les prescriptions  

- Réflexion  pour un nouveau local pour la maison médicale de garde 

 

1.4. Médecins de Legé 
 

Suite des échanges au cabinet médical le vendredi 14 avril 2023  

Demande reçue le 15 mars : 4 médecins et 2 collaborateurs installés à Legé (44) souhaitent rejoindre la CPTS 

Terres de Montaigu.  Autres adhérents de cette commune : Diététicienne et Sage-femmes.  

 

Projet « CPTS Grand-lieu » en cours de création. Refus des médecins Legé d’intégrer cette future CPTS.  

Suite à la  réunion du 14 avril avec les médecins de Legé, ces derniers ont tous adhéré à la CPTS Terres de 

Montaigu. Leurs motivations :  

- Bénéficier de l’accès au CHD Site de Montaigu et donc CHD Vendée à la Roche sur Yon 

- Liens existants avec les médecins de Rocheservière  

 

La commune de Legé devrait être rattachée au secteur de garde des pharmaciens de notre territoire.  

 

A suivre :  

• Faut-il « annexer » la commune de Legé à  notre territoire d’action ? En attente de l’ARS… 
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2. Organisation Assemblée Générale 
 

Cf annexe « rapport d’activité_version de travail » 

 

🗓 MARDI 6 JUIN 2023 à 20h00 

      Salle des Douves, Place de l’Hôtel de Ville, Montaigu 

  

Au programme : 

1/ Accueil autour d’un buffet salé 

2/ Ouverture de l’Assemblée Générale réalisée par la Fabrique à Impros 

- Rapport moral (Emmanuelle) 

- Rapport d’activité (Référents des projets) 

- Rapport financier (Cédric) 

3/ Clôture de l’Assemblée Générale avec la Fabrique à Impros  

4/ Moment de convivialité autour d’un buffet sucré  

  

Benjamin enverra aux référents des projets, une semaine avant l’AG, une note de synthèse des projets pour 

aider la présentatin des actions. Chaque prise de parole pour le rapport d’activité devra être courte, environ 

2 ou 3 minutes par présentation.  

 

Fabrique à impros : restitution de nos travaux de manière humoristique  

  

Buffet préparé par l’ESATCO Vendée site de la Guyonnière  

 
Avis CA : vote à l’unanimité pour cet ordre du jour et validation du rapport d’activité en cours de rédaction.  
  
3. Nomination d’un Commissaire aux comptes 

Référente CA : Cédric AUBERT 

Cf annexe « présentation cabinet RSM » 

 

Quid qualification de nos revenus : subventions ou concours publics ?  

Avis expert-comptable : les sommes perçues dans le cadre des ACI sont régies par l’arrêté du 21 Août 2019 

portant approbation de l’accord conventionnel interprofessionnel en faveur du développement de l’exercice 

coordonné et du déploiement des CPTS signé le 20 juin 2019 sont des concours publics et ne répondent pas 

à la définition des subventions. Aussi, le seuil de 153 000 € n’est pas applicable en l’espèce à votre CPTS. 

 

Décision CA 04/04/2023 : nommer un commissaire aux comptes, que ce soit une obligation légale ou non 

 

Devis cabinet RSM : partenaire habituel de notre expert comptable (CerFrance)  

Mission d’audit = 2 000€ HT pour une intervention sur les comptes 2023 (2 à 3 jours de travail par an)  

 
Avis CA : vote à l’unanimité pour une lettre de mission avec le cabinet RSM.  
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4. Gestion de crise 

Référent CA : A définir 

 
Cf annexe « proposition cadre d’intervention » 

 

6 Grands types de situations :  

- Accueil massif de victimes (AMAVI) : accident, attentat, etc. Activité essentiellement hospitalière. 

- Urgence médico-psychologique (UMP) : évènement traumatique affectant un groupe de personnes 

- Epidémie, événement climatique environnemental (EPI-CLIM) : forte mobilisation ambulatoire 

- Risque émergent et biologique (REB) : prise en charge d’abord spécialisée mais évolution 

ambulatoire 

- Nucléaire, radiologique, chimique (NRC) : prise en charge d’abord spécialisée mais évolution 

ambulatoire 

- Altération de l’offre de soin : déstabilisation du fonctionnement ordinaire du système de soins 

 

Le calendrier 

1/ mai-juin 2023 : la CPTS s’engage dans la démarche autour de la question : « En quoi la CPTS est-elle 

pertinente sur le territoire en matière de gestion de crise ? » 

• identification de référent gestion de crise 

• appropriation des référentiels techniques (formations) 

• identification des experts relais 

• amorce d’un réseau de professionnels de proximité 

• analyse de l’écosystème : les risques spécifiques du territoire, les établissements de proximité 

• analyse des compétences, moyens disponibles dans la CPTS 

• identification des besoins du territoire sur lesquels la CPTS peut s’engager 

 

2/ septembe- octobre 2023 : lancement d’un groupe de travail « gestion de crise » par la CPTS Terres de 

Montaigu 

 

3/ mai- juin 2024 : la CPTS adresse son plan de gestion de crise, avec les activités indispensables et les 

activités optionnelles sur lesquelles la CPTS est pertinente sur le territoire 

 

 

Avis CA : vote à l’unanimité pour le cadre d’intervention proposé par l’ARS   
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5. Inter-CPTS Pays de la Loire 
 

Référent CA : Isabelle GUIGNARD 

 

Un sondage visant à recueillir le positionnement de chacune des CPTS de la région quant à la forme de la 

structuration juridique de l’Inter CPTS PDL a été envoyé il y a quelques semaines. 

 

Au total, 18 CPTS répondantes sur 29 

Une légère tendance se dégage en faveur de la création d’une association pour l’Inter CPTS PDL. Toutefois, 

plusieurs CPTS n’ont pas souhaité du tout compléter ce questionnaire et d’autres ont répondu aux 2 ou 3 

options proposées à la fois.  

 

Ainsi, les référents de ce sujet proposent une réunion plénière en visioconférence, le mardi 27 juin prochain 

à 20h30 afin d’échanger sur le sujet et délibérer sur la structuration finale de l’Inter CPTS PDL par un vote 

officiel des CPTS présentes.  

 

Les modalités de votes proposées seront les suivantes :  

4 propositions à partir desquelles chaque CPTS se prononcera :  

·         Constitution en association, 

·         Constitution en collectif, 

·         Rester sur l’organisation actuelle, 

·         Aucune structuration. 

 

  
Avis CA : Isabelle GUIGNARD représentera la CPTS si elle est disponible le 27 juin 2023. Vote en faveur de 
la constitution en collectif, solution plus souple, à l’instar de ce qui fait à l’échelle départementale.  A 
revoir au prochain CA.  
 
 
6. URPS Chirurgiens-Dentistes : invitation à des actions communes  
 
L’URPS Chirurgiens-Dentistes porte une action de communication sur le rôle et la place de la médecine 
bucco-dentaire au sein des exercices coordonnés.  
  
L’objectif ? Informer sur le métier de chirurgien-dentiste, la pratique de la médecine bucco-dentaire et ses 
interactions avec les autres professions de santé.  
D’une durée d’1h30, ce temps est animé par un chirurgien-dentiste (de notre territoire ou de l’URPS) et se 
veut être un moment de convivialité interprofessionnel. 
  
Cette action pourrait-elle nous intéresser et se mettre en place sur le territoire ?  
 
 
Avis CA : vote pour l’organisation d’un évènement pluriprofessionnel sur notre territoire avec l’URPS 
Chirurgiens-Dentistes + dentiste(s) de notre territoire si possible.   
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7. Organisation d’une conférence handicap autisme sur le territoire  
 
Proposition de l’association co-sensoriel (Saint-Georges-de-Montaigu) 
Pas de date de fixée pour le moment mais souhait de réaliser cette conférence au cours du dernier trimestre 
de l’année 2023. 
  
Contenu  

- Témoignages de jeunes autistes, centrés sur leur quotidien 

- Témoignages des aidants sur leur vécu 

- Echanges autour du répit  
Les intervenants seraient des adhérents de leur association.  
   
Conférence en soirée, à destination des personnes autistes, de leur famille, des professionnels de santé  
Pas de lieu déterminé à ce jour mais souhaite la réaliser sur le secteur de Montaigu-Vendée 
  
Demande Co-sensosiel : souhaitons-nous participer à l’organisation de cette conférence ?  
Si oui, de quelle manière ?  
Communication ? 
Logistique ? 
 
Avis CA : Souhait à l’unanimité d’avoir une présentation de co-sensoriel devant le CA avant de s’engager 
dans le co-portage d’une conférence.  
 
 
Prochain CA : lundi 26 juin à partir de 20h00 (début 20h15) 
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Annexes 
 

1. Feuille d’émargement 
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2. Rapport d’activité 2022 – feuille d’émargement  
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3. Rapport d’activité 2022 – feuille d’émargement  
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4. Proposition du cadre d’intervention  
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